Анализ по воспитательной работе МБОУ СОШ п.Золотой
 за 2012-2013 учебный год.

«Воспитание – великое дело:

 им решается участь человека»

В.Г.Белинский


Цель анализа: выявить степень реализации поставленных  целей и задач воспитательной работы в 2012-2013  учебном году, определить условия, обеспечивающие успех, выявить причины неудач и сделать установки на следующий период (2013-2014 год).


Предмет анализа: деятельность коллектива педагогов, задействованных в воспитательной работе школы.
Средняя общеобразовательная школа поселка Золотой  является муниципальным бюджетным  учреждением. Школа имеет свой устав, в котором определены цели и задачи, функции и права всех участников образовательного процесса. Устав дополнен локальными актами, способствующими плановому функционированию и развитию всех подсистем школы.


В целях создания благоприятных условий для сплочения учащихся, педагогов и социума и всестороннего развития личности ребенка коллектив школы ведет поиск новых подходов к воспитанию, пониманию его роли и функции в изменившихся условиях общественного развития.


В 2012-2013 учебном году на основании диагностического исследования и тщательного анализа его результатов разработана концепция воспитательной системы школы и программа ее реализации, определены системообразующие виды деятельности. Моделирование воспитательной системы носит долгосрочный характер. 


2013-2014 учебный год 2-й этап – практический (2013-2016 учебный год). Апробация и использование в учебно-воспитательном процессе личностно-ориентированных технологий, приёмов, методов воспитания школьников, социальной и психолого-педагогической поддержки личности ребёнка в процессе развития и раскрытия его индивидуальных особенностей. Осуществление опытно-педагогической деятельности по моделированию и построению воспитательных систем классов. Моделирование системы ученического самоуправления.


Согласно концепции цель деятельности школы - создание условий для формирования гражданской компетентности, духовно-нравственной позиции и патриотизма молодых людей, заканчивающих школу, выражающихся в их готовности и способности нести личную ответственность как за благополучие общества, так и за собственное благополучие, достойно и творчески отвечать на «вызовы» развития инновационной экономики и гражданского общества.

Воспитательная работа в МБОУ СОШ п.Золотой осуществляется в настоящее время по нескольким направлениям:

· организация работы с классными руководителями;

· организация работы по реализации национального проекта;

· работа с учащимися группы риска;

· совместная деятельность с родительской общественностью;

· организация работы органов детского самоуправления;

· организация досуга.

Цель воспитательной работы в 2012-2013 учебном году: 

Создание условий для развития высокообразованной, гуманистически направленной личности, ориентированной на творчество, саморазвитие, стремящейся к успеху.

Задачи: 

· Определение и использование наиболее продуктивных форм и способов интеллектуального развития ребенка, профессионального роста педагога.

· Создание условий для проявления и раскрытия творческих способностей всех участников учебно-воспитательного процесса.

· Формирование развивающей нравственно и эмоционально благоприятной внутренней и внешней среды для становления личности как ученика, так и учителя.

· Развитие ученического самоуправления.

· Развитие и упрочнение детской организации как основы для межвозрастного конструктивного общения, социализации, социальной адаптации, творческого развития каждого ученика.

Нормативно – правовая   документация ОУ 

(воспитательные программы, Положения).

Нормативные документы


Наличие нормативно-правовой базы федеральных и областных документов по воспитанию (законы, постановления, указы, конвенции, методические рекомендации по воспитанию и т.д.).

Воспитательные программы МБОУ СОШ п.Золотой

	· «Я- гражданин России»

	· «Твой выбор»

	· «Здоровье»

	· «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних»

	· «Каникулы»


Документация 

по организации воспитательного процесса

· Система управления воспитательной деятельностью образовательного учреждения.

· Должностные обязанности заместителя директора по воспитательной работе.

· Должностные обязанности старшей вожатой.

· Документация по координации работы классных руководителей.

· Локальные акты образовательного учреждения, регламентирующие организацию воспитательного процесса.

· План работы на текущий учебный год, цели и задачи которого определяются исходя из анализа работы за прошедший учебный год.

· 
Документация по организации внутришкольного контроля за воспитательной работой (план ВШК, справки по итогам проверок).

· 
Тематические планы к памятным датам и  пути их реализации.

· 
Материалы по тематикам Годов, объявленных Президентом РФ, и к юбилейным датам страны и края, пути их реализации.

· 
Фонд учебно-методической литературы, газет и журналов.

· 
Документация по организации работы ученического самоуправления школы.

· 
Документация по обеспечению безопасности жизнедеятельности учащихся, предупреждения травматизма и иных несчастных случаев (программы вводных и общих инструктажей, журнал регистрации инструктажей, пакет инструкций).

· 
Материалы организации школьных мероприятий, конкурсов, проектов и участия школы и учащихся в различных внешкольных видах конкурсной деятельности.

· Документация по дополнительному образованию.

· 
Документация по организации деятельности классного руководителя и методического объединения классных руководителей.

· 
Документация по взаимодействию с родителями учащихся.

· 
Документация по организации профилактической работы с учащимися.

· 
Документация по организации патриотического воспитания учащихся.

· 
Документация по организации летней оздоровительной кампании.

    В основе воспитательной системы школы лежат  следующие программы:

«Я- гражданин России», «Лето», «Здоровье», «Твой выбор», «Профилактика правонарушений и безнадзорности».

    Воспитательную работу в школе осуществляют, 5 классных руководителей, вожатая, учителя-предметники, библиотекарь,  педагоги дополнительного образования. 

   Как и в предыдущие годы, в 2012-2013 учебном году воспитание осуществлялось с помощью:

· Уроков общеобразовательного цикла;

· Внеклассной деятельности;

· Внешкольной деятельности.
Уроки общеобразовательного цикла.

    Воспитательная работа ведется и через урок. Процесс обучения является главным средством воспитания личности как управления ее развитием.

    Учителями – предметниками на уроках применяются репродуктивные методы обучения, которые помогают формированию дисциплинированности, исполнительности, внимательности; проблемные методы, направленные на развитие интеллекта, способствуют развитию самостоятельности, творческого подхода к решению жизненных проблемных ситуаций, обогащение эмоциональной сферы. 

    На высоком уровне прошла предметная неделя  русского языка и литературы учителя Штогриной Т.Г.

    Недостатки: недостаточно велась работа по обобщению и распространению педагогического опыта творчески работающих учителей. Не ведется работа по организации публикаций, изданий методических материалов педагогических работников нашей школы.

Внеклассная деятельность
Организация воспитательной деятельности в школе проходила через:


Работу с классными руководителями.

   Организационно-методическая работа реализуется через тематические семинары, круглые столы. В этом году проведен  тематический семинар для классных руководителей: «Взаимодействие классного руководителя и семьи» и 2 круглых стола по темам «Воспитание у школьников экологической культуры» и «Девиантное отношение у школьников. Педагогическая поддержка ребенка». Всего состоялось 4 заседания методического объединения.
В течение всего года проводилось диагностирование учащихся: уровень воспитанности, климат в классном коллективе и другие анкеты. Результаты анкетирования позволили классным руководителям корректировать свои воспитательные планы, взаимоотношения с учащимися. 


Анализ плана работы МО классных руководителей за 2012-2013 учебный год на предмет выполнимости показал, что более 20 % запланированного не было выполнено. 
Таким образом, при планировании на следующий учебный год необходимо обратить на это внимание. 


Была продолжена работа по созданию методической копилки классного руководителя. Эту работу следует продолжить. 


Таким образом, работу МО классных руководителей можно признать удовлетворительной. 

Эффективность работы классного руководителя оценивается в соответствии с методическими рекомендациями Министерства образования и науки РФ на основании двух групп критериев – результативности и деятельности.


Поддержка мотиваций воспитательной деятельности педагогов.

В  ОУ  проводится  критериальный  анализ  деятельности  классных  руководителей. На  основании  «Положения  о  выплатах стимулирующего характера»   осуществляется  денежное  вознаграждение  классных  руководителей. 
Работа библиотекаря.

Одной из задач работы является разработка библиотечных технологий и методики совместной деятельности педагогического коллектива и библиотекаря по развитию интересов и творческого развития учащихся. Реализация данной задачи началась с ряда воспитательных мероприятий.

 Организованы: 
1) Книжные выставки по различным тематикам;
  2)Литературные игры;  
3) Библиотечные уроки.

Хочется отметить положительную и эффективную работу школьного библиотекаря. В соответствии с планом работы были проведены все заявленные мероприятия.
  Общешкольные праздники.
     Было обращено особое внимание на содержание внеурочной воспитательной работы, на понимание школьного воспитания в современных условиях как разумно и гуманно организованной жизни ребёнка, его активной разносторонней деятельности, которая формирует его отношение к людям, окружающей среде.
    Традиционно в школе успешно прошли общешкольные праздники, проведению которых предшествовало большая коллективная творческая работа учащихся и педагогического коллектива:
I четверть:   «День знаний»,  «День учителя» - торжественная линейка; концерт ко Дню учителя, «Осенний кросс», «Осенний бал», акция «День пожилого человека».
II четверть: «День единства и согласия», День Матери, акция против наркотиков «Выбери жизнь!» Новогодние праздники.
III четверть: акция «Нет прогулам!»,  Неделя военных знаний, День Святого Валентина, концерт, посвященный международному женскому дню.
IV четверть:  месячник профилактики правонарушений, мероприятия ко ко Дню Победы (в соответствии с планом работы) , Легкоатлетическая эстафета, церемония последнего звонка, День здоровья, День защиты детей, Выпускной вечер.

Одной из самых распространенных форм воспитательной работы являются классные часы. В этом году классные руководители отошли от привычных бесед и значительно разнообразили формы классных часов, используя технологию развивающего диалога:  игра-практикум, КТД, устный журнал, диспут, дискуссия, тренинг и др. В этом году классные руководители  Муралова И.М., Белик Н.А., Заболотских С.С., Елтратова Л.П. более активно стали проводить открытые мероприятия. 

Физкультурно-оздоровительная работа.

      Здоровье детей, здоровый образ жизни – это одно из направлений воспитательной работы. В течение года во всех классах были проведены беседы, классные часы, диспуты о здоровом образе жизни, конкурс рисунков «Здоровье – главное богатство», конкурс детского рисунка «Мы против наркотиков», акции «Выбери жизнь!», «Мы за здоровый образ жизни», месячник дорожно- транспортного травматизма, День Здоровья.
    В школе постоянно проводятся спортивные мероприятия: соревнования по волейболу, баскетболу,  шахматам и шашкам, легкоатлетическое многоборье, легкоатлетический кросс, семейная эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья».

    Учащиеся нашей школы активно участвуют в спортивных соревнованиях районного  уровня занимая призовые места, так, в этом учебном году, учащиеся нашей школы заняли 6 –е место по стрельбе и 1-е место по дартс.

Наиболее популярны среди детского и взрослого населения села секции: «Волейбол».В фойе школы установлен теннисный стол, на переменах учащиеся заняты игрой в шашки и шахматы. Проводятся подвижные переменки. 


В текущем учебном году  школа приняла участие в соревнованиях по волейболу с МБОУ СОШ п.Сидима, где заняла 1-е место.

В этом учебном году значительно пополнилась  спортивная материальная база – было приобретено спортивное оборудование на сумму 35000 рублей за счет краевого бюджета.                      

 Гражданско - патриотическое воспитание.
    В последнее десятилетие в России произошли экономические и политические изменения, которые привели к значительной социальной дифференциации населения и потере общих для всех граждан страны духовных ценностей. Эти изменения снизили воспитательное воздействие российской культуры и образования, как важнейших факторов формирования чувства патриотизма.

    Поэтому в 2012-2013 учебном году была проведена большая работа по развитию чувства патриотизма и гражданственности.

   Было проведено много мероприятий по популяризации государственной символики, к празднованию 68-ой годовщины Победы, ко Дню защитника Отечества, ко Дню защиты детей. 

     «Неделя военных знаний» выявила самых эрудированных, сильных, ловких, быстрых. В программу «Недели» вошло: викторина на военную тематику, кросс (3 км), подтягивание на перекладине, жим гири. По сумме набранных очков победителями стали учащиеся 8, 10  класса, а чемпионами школы – Харламенко Александр, учащийся 8  класса.

   Среди учащихся 7-9-х классов было проведено мероприятие «Богатырская сила», в 1-4-ых классах – спортивное мероприятие «Путь к генералу». 

На высоком уровне было проведено открытое внеклассное мероприятие в 6,7 классе «Сталинградская битва».  Подготовила мероприятие классный руководитель 6,7  класса – Елтратова Л.П.
Развитие ученического самоуправления
     Школьное, или ученическое, самоуправление - это движение, которое представляет собой особым образом организованную деятельность детей, социально обусловленную, общественно и личностно значимую.
   Цели ученического самоуправления – реализация интересов и потребностей учащихся в школе; формирование навыков управления образованием на уровне ученика, класса, школьного коллектива.  
   В 2012-13 уч. году продолжило свою работу  ученическое самоуправление "Единство», в состав которого  входят представители 6 – 10-х классов.

  Задачами организации были:

- развитие детского движения

- защита прав и интересов детей и подростков

- развитие творческих способностей членов организации

- адаптация личности к жизни в обществе.

Ребятами была спланирована деятельность на год, проведено 9 заседаний .На  заседаниях Совета старшеклассников решались важные вопросы школьной жизни: вырабатывались предложения по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, заслушивались отчеты комитетов, оценивались результаты деятельности школьного самоуправления. Совет старшеклассников активно участвовал в разработке, организации и проведении социальных акций «День пожилого человека», «Поздравь ветерана», «С праздником, мамочка!», вечеров отдыха  «Осенний бал», «Здравствуй, Новый год!».

В соответствии с планом мониторинга воспитательной деятельности школы на 2012-2013 учебный год изучалось развитие самоуправления в отдельных классных коллективах и в школе в целом. Проводился опрос учащихся, тестирование, анкетирование по методикам М.И.Рожкова «Определение уровня самоуправления в ученическом коллективе» и О.В. Лишина «Выявление мотивов участия учащихся в делах классного и общешкольного коллектива». 


Анализ анкетирования и социологических исследований позволил сделать вывод о том, что в школе большинство учащиеся недостаточно включены в самоуправленческую деятельность на разном уровне (в основном среднем), степень организованности коллектива средняя. Большинство учащиеся  несут ответственность за классные и общешкольные дела, участвуют в планировании, организации и проведении общешкольных, классных мероприятий.

    В работе детского самоуправления недостатком является:

1.слабая деятельность ученического самоуправления по профилактике правонарушений.

Возможные пути преодоления недостатков:
1. Необходимо активизировать работу всех отделов, особенно - информационного через более тесное сотрудничество с библиотекой классными коллективами.

2. Воспитывать самостоятельность и инициативность у учащихся, привлекать большее их число для активного участия в самоуправлении.

3. Уделить больше внимания работе по профилактике правонарушений.  

Дополнительное образование. 

    В школе в 2012-13 году работало 4 объединения дополнительного образования: «Умелые руки», «Петелька за петелькой» и две спортивные секции – волейбол и шашки. 
    Анализируя работу педагогов дополнительного образования, можно оценить её большое значение для гармоничного развития детей. Занятия детей в объединениях дополнительного образования способствуют развитию творчества, фантазии, активизируют, внимание, наблюдательность, самостоятельность мышления.       

   Результатом работы педагогов дополнительного образования стало участие в конкурсах: 

· Районный конкурс по пожарной безопасности: педагог дополнительного образования Белик Н.А., отмечен благодарственным письмом; 
· Районный конкурс  «Крылатые качели», учащиеся школы отмечены Почетной грамотой, районный конкурс детского творчества «Маленькая страна» - 2-место, районный конкурс «Есть идея» , учащиеся отмечены ценным призом, - педагог дополнительного образования – Лян Т.В. 
 Профилактическая и социальная работа.

В школе создан банк данных всех учащихся нашей, который в течение всего учебного года обновлялся  (44 ученика на начало 2012-2013 учебного года). С этой целью были составлены социальные карты всех классов, проанализировав которые, был составлен социальный паспорт школы, выявлены неблагополучные, многодетные и неполные семьи.
        Для детей из таких семей в школе организовано бесплатное питание и посещение пришкольного летнего оздоровительного лагеря, оказывалось содействие выделению материальной помощи органами соцзащиты. Для родителей данной категории учеников проводились нравственно-правовые встречи, на которых классные руководители знакомили их со статьями закона, гарантирующие меры социальной помощи и защиты.

Выполняя закон РФ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" на основании ст.14 п.1 (3-6), 2 (1-5), педколлектив совместно с Советом профилактики  проводил работу с подростками, особенно с "трудными": 

· составлен план работы на год;

· вёлся учёт подростков, систематически пропускающих учебные занятия без уважительной причины;

· проводились классные часы на темы законопослушного поведения и ведения здорового образа жизни;

· классными руководителями ведутся дневники психолого-педагогических наблюдений, в которых отмечаются и доводятся до сведения родителей все случаи девиантного поведения подростков;

· классными руководителями ведутся индивидуальные карты занятости учащихся, в которые вносится информация на учащегося и его родителей, дата и причина постановки на учёт, занятость во внеурочное время; ведётся контроль над посещаемостью и успеваемостью,  имеются рекомендации классным руководителям, отмечается проводимая профилактическая работа с учащимися;

· все дети из неблагополучных семей были охвачены кружковой и спортивной работой, с учётом интересов  и склонностей;

           Для работы  с детьми и родителями были использованы разнообразные методы работы: наблюдение за обучением и поведением ребят, отслеживание  их социальное окружение, беседы с детьми из группы «риска» (8 учеников) и их родителями (или лицами, заменяющими их); проводила тесты и тренинги   детско-родительских отношений с «трудными» подростками, с детьми девиантного поведения и их родителями;  анализировались (часто вмести с детьми) поведение, поступки, правонарушение совершённое подростком. Вместе с ребёнком искали ответ на вопрос: что толкает его на дезориентацию, какова причина сбегания с уроков, нежелания учиться, бродяжничества, курения, агрессивности, драк, краж, конфликтов с родителями, учителями и одноклассниками и т.д.. Проводилась работа с группами детей, а так же с отдельно взятыми учащимися, состоящими на ВШК.

      На 1 сентября 2012 года  на ВШК  состояли 9 учащихся. На конец года -8 учащихся (Река Василий ,10 класс, выбыл).
      С категорией данных детей велась большая воспитательная и разъяснительная работа.

      В течение учебного года классными руководителями, совместно с социальным  работником администрации сельского поселения п.Золотой, и были обследованы условия воспитания и проживания обучающихся -36 посещений (посещено 6 семей, 3  из них неоднократно, составлены  акты  жилищно-бытовых условий проживания). Были  выявлены семьи социального риска, т.е. неблагополучные и определены степень риска семей:

        -алкогольная зависимость одного из родителей, аморальный образ жизни-2 степень неблагополучия (4 семьи);

       -малообеспеченность семьи -1 степень (1 семья);

       -конфликтная семья (драки между родителями, скандалы с привлечением милиции и соседей, конфликтный развод) -2 степень (1 семья);

         В целях предупреждения правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди учащихся нашей школы была разработана и сформирована система по профилактике негативных явлений среди подростков. Работа с детьми ведётся с 1 класса, но под особым контролем находятся ребята старшего звена, а также подростки, склонные к совершению правонарушения (другими словами, состоящие в «группе риска», на ВШК), семьи, в которых воспитываются эти дети; семьи, где сложилась трудная жизненная ситуация. 
          Все дети из вышеперечисленных категорий посещают объединения дополнительного образования и спортивные секции, на «трудных» детей составлены психолого-педагогические дневники, диагностические карты, карты социального окружения, карты занятости, карточки учёта.


 С 2010 года функционирует  родительско-педагогический патруль ( дежурство на дискотеках ; рейды по семьям ; проверка режима школьника ; рейды по торговым точкам   с целью выявления продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции)      шеннолетним алкодукции ) ольной и табачной продукции.мейного воспитанията.; один подросток- за плохую успеваемость, наруш.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

    Пятый год в школе работает Совет по профилактике правонарушений. Результаты работы Совета ощутимы: снизилось количество учащихся, которые относились к «группе риска», количество правонарушений, количество неуспевающих. 
     На заседании Совета заслушиваются ученики, допускающие дисциплинарные проступки, уделяющие недостаточно внимание учёбе, допускающие пропуски уроков, замеченные в противоправном поведении. Такие ученики были поставлены на внутришкольный учёт.
      Также в нашей школе разработана система борьбы с вредными и негативными привычками ( курение, употребление алкогольных напитков, наркомания ). Были проведены : конкурсы; творческие вечера; тематические дискотеки; просмотры кинофильмов; спортивные праздники; конкурсы плакатов. Был проведен цикл классных часов, «Уроки культуры здоровья» на которых были рассмотрены такие темы, как «История Серого Джина», «Иллюзии курильщиков» и др.
       По результатам  социальной работы были сделаны следующие выводы, что:
  Работа по профилактике правонарушений позволяет отследить социальную ситуацию развития в школе, выявить основные проблемы и определить причины их возникновения, пути и средства их разрешения;

  Оказывает помощь детям в определении своих возможностей, способностей, исходя из склонностей, интересов, состояния здоровья.

  Содействует педагогическим работникам, родителям в воспитании и обучении детей.

    Работа с родителями.

    В этом году была организованы следующие виды деятельности  родителей и детей:
   -познавательная деятельность-участие в предметных неделях, турнире знатоков;

   -трудовая деятельность-оформление кабинетов, трудовые десанты;

   -досуг-участие в школьных праздниках, конкурсах, концертах, спортивных соревнованиях, семейных конкурсах.

   В работе с родителями были использованы коллективные, групповые, индивидуальные формы работы.

       В этом году активизировалась работа с родителями. Об этом говорит более высокая явка родителей на собрания, заинтересованность родителей делами школы, многие родители оказывали помощь школе в ремонте, в организации питания. Больше родителей стало приходить на школьные праздники. 

Мониторинг воспитательного процесса.

       По результатам диагностики уровня воспитанности наблюдается положительная динамика высокого уровня воспитанности учащихся (от 44% до 48,5%). Показатели хорошего уровня воспитанности с 2008 года по 2013  колеблются от 37% до 35,3%, наблюдается снижение среднего уровня воспитанности от 15% до 8,2%, имеются учащиеся с низким уровнем воспитанности. В среднем по школе уровень воспитанности можно оценить как удовлетворительный. 

    Представляет интерес анализ низкого  уровня воспитанности. 
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Были сделаны соответствующие выводы и даны рекомендации по повышению
уровня воспитанности
детей. 

Диаграмма 7.Уровень воспитанности учащихся по школе
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Как показало анкетирование (методика  А.А. Андреева), жизнедеятельностью школы удовлетворены практически все учащиеся и родители. Они считают, что школа положительно влияет на развитие и воспитание детей, подготовку их к самореализации в жизни.

       Контрольно-диагностическая функция в управлении воспитательным процессом в школе:
    При реализации данного вида деятельности были проведены следующие мероприятия:

· методические совещания по повышению уровня педагогических работников посвященных повышению уровня воспитанности учащихся;

· диагностика психологическая и педагогическая, которая позволяет контролировать и планировать необходимые мероприятия по воспитательной работе;

· контроль за проведением классных часов, круглых столов, бесед и т.д.
 ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
     Об эффективности воспитательного процесса следует судить в двух планах—результативном и процессуальном. Воспитание тем эффективнее, чем больше результаты совпадают с целями. Результативность проявляется в уровне воспитанности учащихся, который выражается в показателях—наблюдаемых признаках поведения и сознания. Можно сказать, что результативность  2012-2013 учебного года находится на уровне выше среднего. Процессуальная оценка эффективности воспитательного процесса состоит в установлении того, насколько адекватны цели, содержание работы, выбраны методы, средства и формы ее, учтены психологические условия и многое другое в деятельности педагогического коллектива.

    Все выше перечисленное дает право оценить воспитательную работу за  2012-2013 учебный год положительно (уровень выше среднего).  

Исходя из этого, главной целью воспитательной работы школы на 2013-2014 учебный год является: 

· способствовать воспитанию свободной, гуманной, духовной, самостоятельной личности, обогащенной научными знаниями, готовой к сознательной творческой деятельности и нравственному поведению.

Для осуществления этой высокой цели перед педагогами школы ставятся следующие задачи воспитательной работы: 
1. Продолжить работу по развитию школьных традиции, создавая благоприятные условия для всестороннего развития личности учащихся. 

2. Способствовать развитию ученического самоуправления. Формировать активную гражданскую позицию и самосознание гражданина РФ. 

3. Максимально вовлекать родителей в жизнь школы. 

4. Продолжить работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков, максимально привлекать детей группы “риска” к участию в жизни школы, класса, занятиях кружков, секций. 

5. Активизировать работу по изучению уровня воспитанности учащихся. 

6. Усилить работу по толерантности.

7. Совершенствовать систему методической работы с классными руководителями.

8. Вести целенаправленную профориентационную работу с учащимися школы 

9. Повысить у учащихся интерес к внеклассной работе. 

Директор
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