Анализ работы по профилактике правонарушений и безнадзорности  в МБОУ СОШ п.Золотой за І полугодие 2012/2013 учебного года

Работа по профилактике правонарушений и  безнадзорности ведется  в рамках программы «Профилактика правонарушений и безнадзорности среди учащихся МБОУ СОШ п.Золотой». В соответствии с планом работы на 2012/2013 учебный год администрацией школы, педагогическим коллективом проводилась целенаправленная работа по предупреждению детской преступности, употребления ПАВ, табакокурения и т.д.     

Система работы по профилактике правонарушений   в нашей школе включает, прежде всего,  профилактичекие меры. Активная, общественная, творческая, спортивная деятельность учащихся является эффективным способом  профилактики правонарушений. Вся работа направлена на 2 целевые группы риска несовершеннолетних в зависимости от показателей семейного неблагополучия:

· несовершеннолетние,воспитывающиеся в семье на ранней стадии семейного неблагополучия и  
· несовершенноление , воспитывающиеся в семье, находящейся в социально опасном положении. 

По состоянию на начало учебного года в школе 9 учащихся состояло на ВШК, к концу полугодия – 8 (1 Учащийся выбыл).

В выявлении семей группы риска задействованы все педагоги и общественные формирования школы.Для этого проводится определенная работа: сбор информации о несовершеннолетнем и его семье; обход микрорайона школы с целью выявления детей,подлежащих обучению,определения условий, в которых они проживают, показателей семейного неблагополучия; изучаются условия жизни и воспитания несовершеннолетних в семье.Сбор первичной информации (получение общих сведений о членах семьи, сведений о фактах детско-семейного неблагополучия, обследования материального обеспечения и жилищно-бытовых условий) фиксируется классным руководителем , инспектором по делам несовершеннолетних в «Акте  обследования социального и материального положения семьи», заводится и ведется «Дневник психолого-педагогических наблюдений». Координатором  профилактической работы  в нашей школе  является Совет профилактики. В первом полугодии состоялось 4 заседания,  на которых рассматривались вопросы занятости учащихся в каникулярное время, работа дополнительного образования, посещение семей учащихся,  выявление «трудных» детей, пропуски занятий без уважительных причин и пр.


 Раз в 2недели  классные руководители совместно с общетственными формированиями , участковым инспекторм проводят рейды по неблагополучным семьям, общественным местам,что способствет профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи села.

 Классными руководителями школы использовались различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, состоящими на ВШК:

-         изучение особенностей личности подростков;

-         посещения на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий время;

-         посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;

-         психолого-педагогическое консультирование родителей, учителей-предметников с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков;

-         индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;

-         вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность через реализацию воспитательно-образовательных программ и  проектов;

-         вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.


С целью выполнения закона РФ «Об образовании», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности велся строгий контроль над посещаемостью занятий учащимися школы,  проводятся:
-          регулярно заполняется страница пропусков уроков в классном журнале;

-         учителя предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками;

-         о пропуске уроков воспитатели в тот же день сообщают родителям;

Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. От согласованности действий семьи и школы зависит эффективность процесса воспитания ребенка. Именно поэтому одна из задач школы формулировалась так: развитие личностного потенциала ребенка в условиях взаимодействия школы, семьи и социума. 

По основным направлениям работы с трудными подростками и семьями,  проведено:
        работа с семьей 
- родительские собрания – 1
- индивидуальные консультации родителей– 9
- посещение семей -  13
-  выступление участкового инспектора милиции- 2

-  заседания Совета профилактики -4

        работа по пропаганде здорового образа жизни
- тематические классные часы – раз в месяц

- общешкольные линейки – раз в неделю в субботу

- индивидуальные беседы с учащимися

В ходе изучения социального состава семей было выявлено: 

- снижение наполняемости классов из-за общего снижения уровня рождаемости;.

- уменьшение количества многодетных семей;

- увеличение числа неполных семей;

-  рост количества малоимущих семей, что влечет в свою очередь рост правонарушений среди детей и подростков.

           Большое внимание уделяется правовому всеобучу, проводятся более глубокие исследования по выявлению детей, склонных к девиантному поведению, суициду, бродяжничеству. Классные руководители организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися. 

      Библиотекарем проводится хорошая работа по героико-патриотическому воспитанию, истории родного края, постоянно действует книжная выставка, которая знакомит с новыми книжными изданиями  по истории родного края.

Библиотекой оформляются тематические выставки с обзором книг, проводятся профилактические беседы о вреде употребления алкоголя, наркотиков.

 Учитывая нерешенные в первом полугодии проблемы педагогический коллектив МБОУ СОШ п.Золотой  ставит перед собой следующие цели:

1.     Создание системы социально-педагогической, психологической, правовой защиты подростков «группы риска».

2.     Сохранение и укрепление здоровья учащихся.

3.     Совершенствование системы организации профилактической работы
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